Турнир смекалистых (5 класс)

«Предмет математики настолько серьёзен, что надо не упускать случая сделать его занимательным». Б.Паскаль

Цели турнира:

- прививать познавательный интерес к математики, учить мыслить логически, развивать скорость мышления;

- развивать культуру общения и культуру математической речи.

Ход турнира

Турнир может проходить как на уроке, так и во внеурочное время. Класс делится на 2 – 3 группы, задания для них общие. Оценивается правильность, быстрота решения.

Разминка

1.Внашем классе два Ивана,

Две Татьяны, два Степана

Три Катюши, три Галины,

Пять Андреев, три Полины,

Восемь Львов, четыре Саши,

Пять Ирин и две Наташи.

И всего один Виталий.

Сколько всех вы насчитали?

                           (40 человек)

2.Который сейчас час, если оставшаяся часть суток вдвое больше прошедшей? (8ч)

3.Сколько раз к наибольшему однозначному числу нужно прибавить наибольшее двузначное число, чтобы получить наибольшее трехзначное? (10 раз)

4.Когда делимое и частное равны между собой? (когда делитель равен 1)

5.Крышка стола имеет четыре угла. Один из них отпилили. Сколько углов стало? (5)

6.Сколько месяцев в году содержат менее 30 дней? (11, все, кроме февраля)

7.Сколько в комнате кошек, если в каждом из четырёх углов сидит по кошке, а на против каждой кошки сидит по кошке? (4)

8.Физик, устав, лёг спать в десять часов вечера. Предварительно он завёл будильник на 12ч следующего дня. Сколько часов он успеет поспать, прежде будильник разбудит его? (2)

9.На одном заводе работают три друга: слесарь., токарь и сварщик. Их фамилии: Борисов, Семёнов и Иванов. У слесаря нет ни братьев, ни сестёр, он самый младший из друзей. Семёнов старше токаря и женат на сестре Борисова. Назовите фамилию слесаря. ( Иванов)

10.Во сколько раз километр длиннее миллиметра? ( 1000000 раз)

11.Сколько граней у незаточенного карандаша? (8)   

12.На руках 10 пальцев. Сколько пальцев на десяти руках? (50)

13.Требуется поджарить три ломтика хлеба. На сковородке умещается лишь два ломтика. На поджаривание ломтика с одной стороны требуется одна минута. За какое кратчайшее время можно поджарить с двух сторон все три ломтика? (3)

14.Для устройства прямолинейной изгороди вкопали сто столбов, с расстояниями между осями соседних столбов в три метра. Какой длины получится изгородь? (297)

15.В колесе 10 спиц. Сколько промежутков между спицами? (10)  

16.В квартире имеются  стенные часы с боем. Они отбивают полные часы и одним ударом полчаса. Сколько ударов делают эти часы в сутки? (180)

17.Экипаж, запряжённый тройкой лошадей, проехал за один час 15км. С какой скоростью бежала каждая лошадь? (15 км/ч)

18.А.С.Пушкин родился 26 мая 1799 года и жил 37 лет 8 месяцев 3 дня. Когда он умер? ( 29.01.1837)

19.По столбу высотой 10 метров взбирается улитка. Днём она поднимается на 5 метров, а ночью опускается на 4 метра. Через сколько дней улитка достигнет вершины столба? (6 дней)

20.В полдень из Москвы отправляется поезд в Санкт – Петербург со скоростью 80 км/ч. В тоже время из Санкт –Петербурга в Москву выходит поезд со скоростью 40 км/ч. Оба поезда идут без остановок. Какой поезд будет находится при встрече на большем расстоянии от Москвы? ( расстояния равны)

